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ب‌ام‌و، فورد و تویوتا پیشتاز تغییر در صنعت خودروسازی در دنیای جدید

خودروهایی که ارزش انتظار دارند 

پورشه 718 باکستر 

مزدا اسپرت روتاری

ب‌ام‌و M3 برقی و بنزینی

مرسدس بنز کلاس S برقی

FT-Se تویوتا

GT-R R36 نیسان

 عقب‌نشینی قیمت‌ها
در بازار خودرو

در سومین روز هفته، بازار خودرو 
در حالی فعالیت خود را آغاز کرد 
که رکود معاملاتی و ثبات نسبی 
قیمت‌ها در بازار حاکم است. 
تأیید نهایی تعرفه پلکانی واردات 
خودرو از سوی مجلس و ثبات 
نسبی نرخ ارز، سبب شد فضای 
بازار از هیجان فاصله بگیرد و 
معاملات در سطحی پایین دنبال 

. د شو

شاهین اتوماتیک پاس کاهش 
۱۸ میلیون تومانی را تجربه کرد 
میلیون   ۵۱۲ و  میلیارد   ۱ به  و 
تومان رسید. در میان خودروهای 
مونتاژی، فیدلیتی پرایم تیپ ۲ با 
افت ۵۰ میلیون تومانی با قیمت 
۶۰۰ میلیون تومان  ۲ میلیارد و 
معامله شد.در بخش خودروهای 
وارداتی نیز، کاهش قیمت‌ها 

بود.  چشمگیرتر 
سانگ‌یانگ موسو گرند خان 
با کاهش ۷۵۰ میلیون تومانی، 
روی عدد ۴ میلیارد و ۵۰۰ میلیون 
تومان ایستاد. اشکودا سوپرب 
با افت ۳۵۰ میلیون تومانی به 
 ۳ میلیارد و ۱۵۰ میلیون تومان 

رسید. 
تویوتا لوین هیبرید نیز با کاهش 
۲۵۰ میلیون تومانی در محدوده 
۳ میلیارد و ۶۵۰ میلیون تومان 
معامله شد. همچنین تویوتا 
 ۳۰۰ با عقب‌نشینی  وایلدلندر 
میلیون تومانی از مرز ۷ میلیارد 
تومان فاصله گرفت و به ۶ میلیارد 

و ۷۰۰ میلیون تومان رسید.

برندهای خوشنام ‌ بالاخره به ایران رسیدندشرایط فروش
آیا پایان عصر خودروهای چینی‌ و مونتاژی و آغاز دوران وارداتی‌ها در راه است؟

رسانه‌های خودرویی هر روز از ورود 
یک مدل جدید از خودروهای وارداتی 
خبر می‌دهند که سال‌ها از ورود آنها 
به ایران خبری نبود. طی آخرین 
خبر هم رسانه اسب‌بخار به ورود 
J250 اشاره کرده  فول‌ترین پرادو 
است. فکرش را بکنید 12 سال از 
آخرین باری که ورود این اسامی قدر 
را شنیدیم، می‌گذرد. تویوتا لندکروزر و 
پرادو بعد از 12 سال به ایران می‌آیند. 
البته در نمایشگاه اصفهان که گزارش 
آن را نیز در روزنامه ایران پوشش 
دادیم، خبر از ورود این دو خودروی 
غول وارداتی بود، اما حالا خبر رسیده 
نمونه اولیه پرادو در گمرک جنوب 
کشور رؤیت شده و این اتفاق توسط 
یک شرکت واردکننده خصوصی انجام 
شده است. در ظاهر ممکن است فکر 
کنیم چون در اوایل دهه ۹۰ )مثلاً 
۱۳۹۰ تا ۱۳۹۶( واردات خودرو در ایران 
آزاد بود، پس باید پرادو هم دوباره به 
ایران آمده باشد، ولی واقعیت این 
است که تویوتا پرادو از سال ۱۳۸۹ به 
بعد، به‌صورت رسمی دیگر وارد ایران 
نشد. اگرچه همه می‌گویند 12 سال 
است که پرادو به ایران نیامده یعنی 
از زمان آغاز تحریم‌ها این فاصله را 
محاسبه می‌کنند، اما به طور دقیق 
پرادو 15 سال است به ایران نمی‌آید 
یعنی ژاپن از قبل از تحریم‌ها ورود 
پرادو را به ایران لغو کرد. آخرین 
باری که تویوتا پرادو به‌صورت رسمی 
و قانونی وارد ایران شد، مربوط به 
مدل‌های‌۲۰۱۰ میلادی )۱۳۸۹ شمسی( 
بود. شرکت »ایرتویا« )نماینده رسمی 
تویوتا در ایران( تا اواسط سال ۲۰۱۰   
حدود تابستان ۱۳۸۹ اقدام به واردات 
 J150 مدل‌های پرادو نسل چهارم کد
می‌کرد. این نسل از پرادو در سال 
۲۰۰۹ در ژاپن معرفی شد و همان سال 

تا اوایل ۲۰۱۰ در ایران هم عرضه شد.
و  تعرفه‌ها  ر  د ت  تغییرا با  لا  حا
همچنین آزادسازی واردات خودرو، 
از  جدیدی  مدل‌های  ورود  شاهد 
خودروهای وارداتی هستیم. اما در این 
میان یک سؤال به وجود می‌آید: »آیا 
امپراطوری چینی‌ها بر بازار خودروی 

داخلی تمام شده است؟«
 

دوگانه ورود وارداتی‌ها و پایان 
مونتاژی‌ها

بعد از آغاز تحریم‌ها و بسته شدن 
خودروهای  سفارش  ثبت  سایت 
وارداتی در آغاز سال 1397، بسیاری از 
شرکت‌‌های خارجی و کشورها از بازار 
خودروی ایران به طرز غیرمنصفانه‌ای 
خارج شدند. کره‌جنوبی، فرانسه، ژاپن 
و... را در سرلیست این خروج قرار 
دهید که حتی به تعهدات قراردادهای 
خود نیز عمل نکردند. باز شدن این 
عرصه به چینی‌ها و ورود پررنگ‌ترشان 
به بازار ایران میدان داد. همان وقت 
بود که ورود خودروهای چینی و پس از 
آن مونتاژ آغاز شد. واردکنندگان بزرگ 
مانند ایرتویا، خاندان فردوس و گرامی؛ 
واردکنندگان کیا، هیوندای و... به مونتاژ 
روی آوردند. چینی‌ها قطعات و مونتاژ را 
آوردند اما انتقال تکنولوژی امری بود 
که از ابتدا قرار بود عملی شود و این 
اتفاق نیفتاد. حتی در دوره جدید که 
واردات خودرو باز شد باز هم خودروهای 
وارداتی با منشأ چینی به ایران آمدند. 
تویوتا و حتی ب‌ام‌و از چین به ایران 
آمد. اما چند وقتی است معادله واردات 

خودرو عوض شده است. تعرفه پلکانی 
موجب شده تا شاهد ورود خودروهای 
اقتصادی‌تر به کشور باشیم. امکان 
واردات از سایر کشورها غیر از چین نیز 
محقق شده است. تعرفه خودروهای 
تا 1500 سی‌سی 20 درصد تعیین شده 
است. با این اتفاق، دیگر خرید یک 
خودروی خارجی چندان دور از ذهن 
نیست. شاید چنین اتفاقی نوید این 
موضوع را می‌دهد که بازار خودروها و 
شرکت‌های مونتاژی مانند قبل پررونق 
باقی نماند و خودروهای چینی هم مانند 
قبل در این بازار، مانور قدرت ندهند. 
با اقدام درست دولت در زمینه اعلام 
تعرفه‌های پلکانی تعادل به این بازار 
بازخواهد گشت. اگر مسأله تخصیص ارز 
هم حل شود باید منتظر ریزش قیمت 
خودروهای مونتاژی و چینی نیز باشیم، 
چه بسا با بررسی بازار روز گذشته خودرو 

این موضوع تأیید می‌شود. 
به طور مثال، لاماکو فلو، کراس‌اوور 
تازه‌وارد در بازار ایران، افت قیمت 80 
میلیون تومانی را پشت سر گذاشت و 
یک میلیارد و 940 میلیون تومان در بازار 
آزاد معامله شد. کی‌ام‌سی J7 نسبت به 
روز معاملاتی گذشته‌اش 27 میلیون 

تومان ارزان شد تا روز دوشنبه با نرخ 
2 میلیارد و 330 میلیون تومان 

در بنگاه‌های معاملاتی 
عرضه شود. پیکاپ 
T8 کرمان‌موتور هم 
در این هفته در بازار 
 ریزش قیمت را تجربه

کرد.

گزارش 

سارا غضنفری

دبیرو گروه خودرو

به گزارش سایت motor1)موتوروان(، برندهایی چون ب‌ام‌و، فورد و تویوتا پیشتاز این تغییر مسیر هستند. 
واقعیت این است که بسیاری از مشتریان هنوز برای خداحافظی با موتورهای بنزینی آماده نیستند. ازاین‌رو، 
خودروسازان در پنج سال آینده مدل‌های بیشتری با قوای هیبریدی و درون‌سوز روانه بازار خواهند کرد. بین 
سال‌های ۲۰۲۶ تا ۲۰۳۰، بیش از پنجاه خودروی جدید عرضه می‌شود؛ در حالی که مدل‌های برقی جایگاه خود 

را حفظ می‌کنند، موتورهای بنزینی و هیبریدی هنوز بازیگران اصلی جاده‌های آینده خواهند بود.

ترجمه

یاسمن صادق شیرازی

گروه خودرو

 Boxster 718 پورشه در سال ۲۰۲۶ مدل‌های
و Cayman 718 را به‌طور کامل برقی می‌کند. 
این خودروها با معماری ۸۰۰ ولتی و شارژ 
سریع ۲۷۰ کیلوواتی عرضه خواهند شد. با 
وجود تغییر پیشرانه، پورشه تضمین کرده که 
دینامیک و لذت رانندگی کلاسیک 718 حفظ 

شود.

مزدا در اندیشه احیای موتور وانکل روتاری 
)گونه‌ای موتور درون‌سوز( در قالب یک کوپه 
اسپرت است. این پروژه که بر پایه کانسپت 
آیکونیک SP شکل گرفته، احتمالاً در ۲۰۲۶ یا 
۲۰۲۷ به واقعیت می‌پیوندد و میراث فنی مزدا 

را زنده می‌کند.

نسخه جدید M3 یک سال پس از سری ۳ 
جدید رونمایی می‌شود. مدل برقی با حدود 
۷۰۰ اسب‌بخار قدرت از فناوری موتورهای نسل 
تازه ب‌ام‌و استفاده می‌کند، در حالی که 
نسخه بنزینی از پیشرانه‌ای کاملاً جدید بهره 
خواهد برد. نسخه برقی در ۲۰۲۷ و مدل 

درون‌سوز در ۲۰۲۸ عرضه می‌شود.

مرسدس قصد دارد برند EQ را کنار گذاشته و 
نسخه‌های برقی مدل‌های اصلی خود را عرضه 
کند. مرسدس S کلاس EV پرچمدار جدید این 
رویکرد است و احتمالاً تا پایان دهه )۲۰29-۲۰30( 
معرفی خواهد شد که تمرکز آن بر عملکرد 

بی‌صدا و فناوری‌های خودران پیشرفته است.

کانسپت اسپرت برقی FT-Se که در نمایشگاه 
توکیو ۲۰۲۳ معرفی شد، با دو موتور الکتریکی، 
بکس  گیر لاً  حتما ا و   A W D سیستم 
شبیه‌سازی‌شده دستی در ۲۰۲۷ عرضه خواهد 
شد. شتاب صفر تا صد کمتر از سه ثانیه دارد 
و چهره تازه‌ای از اسپرت‌های برقی تویوتا ارائه 

می‌دهد.

نسل جدید GT-R در حال توسعه است. 
هرچند هنوز اطلاعاتی از پیشرانه نهایی منتشر 
نشده، اما نیسان گزینه‌های هیبریدی و 
تمام‌برقی را بررسی می‌کند. طرفداران 
امیدوارند نسخه‌ای بنزینی برای ادامه میراث 

»گودزیلا« باقی بماند.

فورد در حال آماده‌سازی یک پیکاپ تمام‌الکتریکی کاملاً جدید است که قیمتی کمتر از ۳۰ هزار دلار 
خواهد داشت.این خودرو بر پایه‌ پلتفرم جدیدی مخصوص خودروهای برقی ساخته می‌شود که هدف 
آن ساده‌سازی فرایند تولید و کاهش پیچیدگی‌های غیرضروری است.  نتیجه‌ این تاش، خودرویی 
خواهد بود مقرون‌به‌صرفه، توانمند و کارآمد که همچنان حس و اصالت یک فورد واقعی را منتقل 

می‌کند. انتظار می‌رود این پیکاپ در سال ۲۰۲۷ به‌طور رسمی معرفی شود.

پیکاپ الکتریکی فورد


